

提效能转作风 谱写“清廉呈贡”新篇章

今年以来，呈贡区纪委监委全面启动“清廉呈贡”建设行动，通过制定1个任务项目清单，抓实8项行动和4个靶向监督，稳步推进各项工作。

呈贡区纪委监委将“清廉呈贡”建

8项行动推进“清廉呈贡”建设

近日，呈贡区纪委监委召开“清廉呈贡”建设行动工作推进会。会议通报了“清廉呈贡”建设工作进展情况，对实施“清廉呈贡”建设专项行动进行安排部署，研判当前形势，明确下一步打算。

会议强调，实施“清廉呈贡”建设行动，是“清廉昆明”建设的重要内容，是压实管党治党政治责任，推动全面从严治党向纵深发展的内在要求；是坚持自我革命，推进作风效能革命的生动实践；是打好排头兵、推动高质量发展的根本保障；是回应群众期盼，推

王娟

以有效监督护航营商环境建设

今年以来，呈贡区纪委监委扎实开展优化营商环境护航行动，以有效的监督推动营商环境建设成效。

开展走访访谈，加强企企联系。积极践行一线工作法，选取辖区内具有代表性的8家企业开展“对企业面对面”走访访谈工作，开展营商环境监督治理调研与思考，了解企业的发展现状，难点、堵点、痛点以及各企业对政府开展营商环境工作的诉求与希望。

加强分析研判，确保监督实效。认真分析研判2020年以来办理问题线索以及监督检查情况，梳理呈贡区各职能部门落实营商环境工作存在

韦春

深入开展教体系统“春雨行动”

呈贡区纪委监委派驻区教体局纪检监察组坚持问题导向，聚焦全区教育系统“关键少数”、重点岗位、重点环节，以解决群众急难愁盼问题为出发点，深入开展教体系统“春雨行动”，明确专项行动7方面整治内容，按照自查自纠、集中整治、建章立制3个阶段开展监督检查，扎实推进教体系统侵害民生民利问题整治，遏制侵害群众利益的作风和腐败问题。

自“春雨行动”开展以来，该纪检监察组深入全区各中小学、幼儿园，运用一线工作法，开展蹲点式、嵌入式监

李焕仙

寻甸县积极创新“清廉云南”基层实践

寻甸回族彝族自治县纪委监委把“清廉云南”建设贯穿于党风廉政建设和反腐败工作各方面全过程各环节，积极创新“清廉云南”建设的基层实践，推动“清廉寻甸”建设不断取得新成效。

在推动“清廉云南”建设落地落实过程中，寻甸县严格按照省、市部署要求，既做好规定动作，又做好自选动作。在“清廉昆明”建设8项行动、5个项目的的基础上，有针对性地开展过渡期专项监督、粮食购销领

李福泽

精准监督规范“一把手”用权

寻甸县建立上级党政领导班子“一把手”和纪委书记约谈下级党政领导班子“一把手”制度，并对约谈工作情况开展专项监督检查，督促各单位班子成员尤其是“一把手”抓早抓小、防微杜渐。2021年，全县共开展提醒谈话1280人次。

围绕防范官商勾结、利益输送等问题，严肃查处“一把手”违纪违法案件，问责失职失责的党组织“一把

何丽萍

严管厚爱护航年轻干部成长

为加强对年轻干部的教育管理监督，寻甸县纪委监委坚持“逢进必谈”，在公务员和事业单位工作人员招考、中层干部任职及科级干部提拔交流等工作中，通过组织开展任前廉政谈话、警示教育等方式，在年轻干部队伍中营造廉洁从政氛围。

以“知纪明规懂法”宣讲、办公室业务培训班、中青年培训班等为契机，深入剖析各地近年来查处的年轻干

何丽萍

巡审联动守护群众“米袋子”

寻甸县在粮食购销领域专项巡察中，创新运用巡审联动工作机制，通过巡察“政治体检”、审计“业务体检”，审查调查“及时介入”，实现信息互通、资源共享、优势互补、巡透审深，推动巡察工作高质量发展，守护好人民群众的“米袋子”。

工作推进中，巡察组与审计组人员混编，共同走访、同步查阅会计凭证、

凡玉莹 柳小艳

设作为助推“清廉昆明”建设的“一把手”工程，主要领导亲自抓，各专项行动牵头抓，多部门协调配合、共同发力。充分发挥“室+组+纪工委”联动机制开展监督执纪问责，切实将作风革

命、效能建设、效率意识与“清廉呈贡”建设行动紧密契合，持续压实责任，不断提高工作质效。

“清廉呈贡”建设实施以来，共发现并督促整改问题42个，给予提醒

谈话或约谈47人，发出工作督办单16份，发出纪检监察建议书3份，问责4人，立案46件48人。通过强监督推动大治理，积极构建风清气正的政治生态。

晋翠芬

有序开展医疗卫生领域“雷霆行动”



呈贡区纪委监委派驻区卫健局纪检监察组干部走访了解区卫健系统干部履职情况。

呈贡区纪委监委派驻区卫健局纪检监察组紧盯重点领域，强化监督执纪，有序开展医疗卫生领域“雷霆行动”。

针对巡察反馈和日常监督检查发现的问题，认真剖析原因，提出预防治理对策，及时向驻在部门反馈，要求强化源头治理，完善制度机制，加强对党员干部的教育管理。截至目前，督促区卫健部门建立问题清单、责任清单、措施清单221个，督促逐项对单销号问题40个，制定规章制度20

个，修改完善规章制度39个，开展廉政活动4次。

运用蹲点式监督，围绕医疗卫生领域“三重一大”决策制度、药品耗材和医疗设备采购、工程基建、人事安排、财务管理等容易滋生腐败的重点岗位、重点环节、关键人群，严肃查处违纪违法问题，持续保持对医疗卫生领域群众身边腐败问题和不正之风行为的高压打击态势。截至目前，约谈1人，提醒谈话1人。

马亚非

一体推进正风肃纪反腐

呈贡区纪委监委一体推进正风肃纪反腐，助力实现风清气正的政治生态环境。截至今年3月，全区纪检监察机关处置问题线索47件52人，其中谈话函询26人，初步核实25人，直接了结1人；立案20件，其中纪委立案8件，监委立案9件，纪委监委双立案3件，移送监察机关8人，留置8人。

呈贡区纪委监委坚持突出工作

重点，聚焦政策支持力度大、投资密集、资源集中的领域和环节，坚决查处基础设施建设、项目审批、国企改革及境外投资等方面腐败问题，精准打击，重点对住建、教育、医疗卫生、国企等领域开展纪律作风和腐败问题专项整治。坚持受贿行贿一起查，发现一起查处一起，在“常”和“长”上下功夫，释放越往后治理越密越严的强烈信号。

蒋丽



近日，寻甸县纪检监察干部到加油站对“一车一卡”执行情况等开展监督检查，助力“清廉寻甸”建设。

严叶聃睿 摄

靶向施治规范公务用车

针对公务用车使用登记不规范、实时监管困难等问题，寻甸县纪委监委在开展不定期明察暗访的基础上，通过实地走访、行程轨迹监督等方式进行“一把手”违规违纪案件，重点督办、限时办结。把巡视巡察整改列入监督重要内容，强化对“一把手”落实巡察反馈事项整改、审计发现问题整改等情况的监督。

运用“室组”联动监督机制，成立监督检查组，采取不打招呼、直奔现场等方式开展监督检查，精准发现问题，确保不存在超职级配备公车、超标准配备公车等问题。随机走访县直各单

位、各乡镇（街道），要求提供近两年的差旅费报销单据，若存在一车多卡、一卡多用、私车公养、领取公务交通补贴又违规乘坐公务用车等情况，一律要求立即整改，随机走访企业，严格核对公务用车户口，防止出现领导干部以租、借为名长期使用私人车辆，或将产生车辆费用转嫁给企业等情况，对各种车轮上的腐败坚决做到露头就打。

严叶聃睿

多点发力打通基层监督“最后一公里”

为强化对农村党员的教育管理监督，寻甸县塘子街道纪工委针对农村党员纪律意识和规矩意识不强、政治理论学习不够扎实的问题，通过上廉政党课的方式，教育引导农村党员筑牢拒腐防变思想防线。同时，召开警示教育大会，让身边事教育身边人，教育警醒党员干部要知敬畏、存戒惧、守底线。

除了塘子街道外，其他乡镇（街道）也以不同举措，强化对基层党员干部教育

管理监督。河口镇纪委把运用监督执纪“第一种形态”细化为提醒谈话、批评教育、函询、责令作出口头或书面检查等措施，为深化运用“第一种形态”提供制度保障。金所街道纪工委充分挖掘廉洁文化元素，通过主题造型、墙绘、宣传栏等把清廉元素融入村民们日见日得的村级文化活动场所当中，在社区形成崇尚廉洁、以清为美、以廉为荣的浓厚氛围。

何丽萍 马永涛

做好酒驾醉驾以案促改文章

近年来，寻甸县纪委监委在强化警示教育有效性和建章立制长效性等方面不断探索，持续发力做好酒驾醉驾以案促改文章。采取先曝光、后核查、再处理的方式，对党员、公职人员涉嫌酒驾醉驾问题进行通报曝光，并通过召开民主生活会、干部职工大会、机关党支部会等形式开展警示教育，让每名党员、公职人员都参与其中，用案中人警醒身边人。

严叶聃睿

梳理问题清单做深做实专项整治

呈贡区纪委监委派驻区住建局纪检监察组强化派驻监督的“探头”作用，以强有力的监督执纪问责，确保“清廉呈贡”建设走深走实。

强化线索排查。对近5年以来信访举报、巡视巡察移交、上级移送督办、本级受理等涉及全区住建系统问题线索共40件，直接核实17件次，谈话函询7件次，初步核实16件次；采取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2份；

强化责任追究。5年来，该纪检监察组精准运用“四种形态”依规依纪对违纪违法人员进行查处。其中，提醒谈话3人，取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2份；

强化问题整改落实。对近5年以来各级巡视巡察、审计、督查检查反馈涉

及全区住建系统（含人防办）的问题整改情况进行大起底、大排查，对照梳理问题清单，并逐条逐项核查整改情况。截至目前，共梳理问题136个，整改完成135个，整改率99.26%，正在整改1个。

强化责任追究。5年来，该纪检监察组精准运用“四种形态”依规依纪对违纪违法人员进行查处。其中，提醒谈话3人，取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2份；

强化责任追究。5年来，该纪检监察组精准运用“四种形态”依规依纪对违纪违法人员进行查处。其中，提醒谈话3人，取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2份；

强化问题整改落实。对近5年以来各级巡视巡察、审计、督查检查反馈涉

及全区住建系统（含人防办）的问题整改情况进行大起底、大排查，对照梳理问题清单，并逐条逐项核查整改情况。截至目前，共梳理问题136个，整改完成135个，整改率99.26%，正在整改1个。

强化责任追究。5年来，该纪检监察组精准运用“四种形态”依规依纪对违纪违法人员进行查处。其中，提醒谈话3人，取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2份；

强化责任追究。5年来，该纪检监察组精准运用“四种形态”依规依纪对违纪违法人员进行查处。其中，提醒谈话3人，取消原退休待遇1人，责令作出口头或书面检查，诫勉（诫勉谈话）1次，责令退出违法所得1次，发出监察建议书2